

ایت نمبر (۳۱-۳۲)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سورہ روم

وَلَا تَكُوْنُوْا مِّنَ الْمُشْرِكِیْنَ ۝ مِنَ الَّذِیْنَ فَرَّقُوْا دِیْنَهُمْ وَكَانُوْا شِیْعًا كُلُّ حِزْبٍ بِمَا لَدَیْهِمْ فَرِحُوْنَ ۝

ترجمہ: اور نہ ہو جانا تم مشرکوں میں سے یعنی ان لوگوں میں سے جنہوں نے پھوٹ ڈال دی اپنے دین میں اور ہٹ گئے فرقوں میں۔ ہر فرقہ

اس (طریقے) پر جو ان کے پاس ہے مگن ہے۔

خطبہ

## جمعة المبارک

[26 ذی الحج 1431ھ بمطابق 2 دسمبر 2010]

عنوان

تیسرا حصہ

## اے ایمان والو!

شعبہ دینی امور جوہری ٹرسٹ (جامع مسجد محمدی نئی آبادی اتاری سرو بہ لاہور)

زیر اہتمام

نوٹ: ہم وضاحت کے ساتھ یہ بات آپ کے علم میں لانا چاہتے ہیں کہ الحمد للہ ہمارا کسی فرقہ کسی مسلک کسی سیاسی گروہ یا جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے ہمارا عزم ہے کہ ہم نے اپنے معاشرے سے انتشار اور افتراق (صوبائیت لسانیت فرقہ واریت) کو ختم کرنا ہے اور بہترین معاشرہ بنانا ہے اس کیلئے ہم نے ایک انسانی کوشش شروع کی ہے اور ہر انسانی کوشش میں غلطیوں کا امکان رہتا ہے لہذا ہماری تحریر میں جو کچھ صحیح نظر آئے نور قرآنی ہے اور جہاں کہیں غلطی نظر آئے وہ ہماری اپنی کوتاہی ہے اس ادنیٰ سی کوشش کو آپ تک پہنچانے کیلئے خطبات کا سلسلہ ایک کڑی ہے ہم امید رکھتے ہیں کہ آپ ہماری اس کاوش کو سراہیں گے اور آپ کو ہم اپنے شانہ بشانہ پائیں گے۔ اللہ پاک ہمیں استقامت دے اور معاشرتی بہتری کیلئے زیادہ سے زیادہ کردار ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ امین

محترم جاوید اختر جوہری صاحب

زیر نگرانی:

صدر جوہری ٹرسٹ و جامع مسجد محمدی

اب آپ خطبہ جمعہ المبارک انٹرنیٹ پر بھی دیکھ سکتے ہیں:

www.Johritrust.org

الْحَمْدُ لِلَّهِ وَحْدَهُ وَالصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَى مَنْ أَلَا نَبِيَّ بَعْدَهُ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ الَّذِينَ أَوْفَوْا عَهْدَهُ  
أَمَّا بَعْدُ۔

○ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

○ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

معزز سامعین کرام! آج کے خطبہ کا عنوان ہے اے ایمان والو! کاتیسرا حصہ ہے رب حق سے دعا ہے کہ رب ہمیں اپنے عنوان پر قرآن کے مطابق گفتگو کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

قرآن مجید فرقانِ حمید میں اللہ نے برائے راست ایمان والوں کو پیغامات عطا کیے ہیں۔ مگر قرآن سے تعلق نہ ہونے کی بنا پر ہمارے علم میں نہیں کہ اللہ نے ہمیں قرآن میں زندگی گزارنے کیلئے کیا پیغامات دیے ہیں۔  
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَأْكُلُوا أَمْوَالَكُمْ بَيْنَكُمْ بِالْبَاطِلِ إِلَّا أَنْتُمْ كُونَ تِجَارَةً عَنْ تَرَاضٍ مِّنْكُمْ قَفٍ وَلَا تَقْتُلُوا أَنْفُسَكُمْ ط إِنَّ  
اللَّهَ كَانَ بِكُمْ رَحِيمًا ○ (سورہ النساء 29)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! نہ کھاؤ ایک دوسرے کے مال باہم ناجائز طریقے سے، مگر یہ کہ ہو لین دین تمہاری آپس کی رضامندی سے اور نہ قتل کرو اپنے آپ کو بے شک اللہ ہے تم پر بے حد مہربان۔

تشریح: انسان کا جذبات سے مغلوب ہو جانے کا نتیجہ ہے کہ ہر شخص چاہتا ہے کہ دوسرے کا مال بھی اس کے پاس آجائے، خواہ اس کیلئے اسے کیسے ہی حربے کیوں نہ استعمال کرنے پڑیں۔۔۔ یہ بڑی تباہ کن ذہنیت ہے۔ لہذا اے جماعتِ مومنین! تم نے ایسا نہ کرنا کہ دوسروں کا مال ناجائز طور پر کھاؤ۔ معاشرہ میں ضروریاتِ زندگی کی چیزوں کا مبادلہ ہوتا ہے (جسے تجارت کہتے ہیں) اس کا انتظام باہمی رضامندی سے ہونا چاہئے، اس اصول کے مطابق کہ ہر شخص کو اس کی محنت کا معاوضہ مل جائے  
(53/39)

یہ نہیں کہ ایک شخص محض سرمایہ کے زور پر دوسروں سے زیادہ سے زیادہ بٹور لینے کی کوشش

کرے (2/275)

اگر ایسا کرو گے تو تم اپنے آپ کو تباہ کر لو گے، خدایہ چاہتا ہے کہ تم سب کی نشوونما ہوتی رہے لہذا جس معاشی نظام میں یہ مقصد فوت ہو جائے، وہ جائز نہیں قرار پاسکتا۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَقْرَبُوا الصَّلَاةَ وَأَنْتُمْ سُكَارَى حَتَّى تَعْلَمُوا مَا تَقُولُونَ وَلَا جُنْبًا إِلَّا عَابِرِي سَبِيلٍ حَتَّى تَغْتَسِلُوا ط  
وَإِنْ كُنْتُمْ مَرْضَى أَوْ عَلَى سَفَرٍ أَوْ جَاءَ أَحَدٌ مِّنْكُمْ مِنَ الْغَائِطِ أَوْ لَمَسْتُمُ النِّسَاءَ فَلَمْ تَجِدُوا مَاءً فَتَيَمَّمُوا صَعِيدًا ط

فَامْسَحُوا بِوُجُوهِكُمْ وَأَيْدِيكُمْ ط إِنَّ اللَّهَ كَانَ غَفُورًا ۝ (سورہ النساء 43)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! نہ قریب جاؤ نماز کے، اس حال میں کہ تم نشہ میں ہو، حتیٰ کہ (نشہ اتر جائے اور) معلوم ہو تمہیں کہ کیا کہ رہے ہو تم؟ اور نہ جنابت کی حالت میں (قریب جاؤ نماز کے) (الایہ کہ تم راستے سے گزر رہے ہو، حتیٰ کہ غسل کر لو۔ اور اگر ہو تم بیمار یا سفر میں یا آیا ہو کوئی تم میں سے رفع حاجت کے یا ہم بستری کی ہو تم نے عورتوں سے۔ اور نہ میسر آئے تم کو پانی تو تیمم کرو پاک مٹی سے۔ سو مسح کرو اپنے چہروں کا اور ہاتھوں کا بے شك اللہ ہے خطائیں معاف کرنے والا، گناہ بخشنے والا۔

تشریح: اس معاشرہ کے قیام و استحکام کیلئے صلوة کے اجتماعات کو بنیادی اہمیت حاصل ہے ان

اجتماعات میں شرکت کے سلسلہ میں چند ضروری ہدایات یہ ہیں کہ -

(1) جب تم ہوش کی حالت میں نہ ہو۔ یعنی تمہیں معلوم نہ ہو کہ کیا کہ رہے ہو خواہ اس کی وجہ کوئی بھی ہو) تو اجتماع صلوة میں شریک نہ ہو۔ اس صلوة سے فائدہ کیا جس میں تم سمجھو ہی نہیں کہ کیا کہ رہے ہو!

جب تم جنابت کی حالت میں ہو تو غسل کئے بغیر اس اجتماع میں شریک نہ ہو (اگر ایسی حالت میں پانی نہ ملے تو اس کی تفصیل میں آگے بتاتا ہوں) البتہ ایسی حالت میں اگر تمہیں اس اجتماع میں سے یوں نہی گزرنا پڑے، تو اس میں کوئی مضائقہ نہیں۔

اگر تم مریض ہو۔ اور پانی سے تکلیف پہنچنے کا احتمال ہو

یا حالت سفر میں ہو

یا جائے ضرور سے فارغ ہو کر آئے ہو

یا عورت سے ہم آغوش ہوئے ہو

اور پانی نہیں ملتا

تو ان حالات میں وضو کرنے کی بجائے (5/6) تیمم کر لیا کرو۔ یعنی پاک مٹی سے آلائش صاف کر لو اور

ہاتھ منہ ویسے پونچھ لو۔

یہ رعایت اس لیے دی گئی ہے کہ خدا کا قانون، مجبوری کی حالت پر نگاہ رکھتا ہے۔ اس لیے ان

مخصوص حالات میں، عام حکم کی پابندی سے درگزر کر دیتا ہے۔ مقصد اسے یہ ہے کہ ان اجتماعات

میں شریک نہ ہونے سے تمہیں جو نقصان پہنچ سکتا تھا، اس سے تمہاری حفاظت ہو جائے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّا مَنَّا مُصَدِّقًا لِّمَا مَعَكُمْ مِّن قَبْلِ أَنْ نَطْمِسَ وُجُوهًا فَنَرُدَّهَا عَلَىٰ أَدْبَارِهَا أَوْ نَلْعَنَهُمْ كَمَا لَعَنَّا أَصْحَابَ السَّبْتِ ط وَكَانَ أَمْرُ اللَّهِ مَفْعُولًا ○ (سورہ النساء 47)

ترجمہ: اے لوگو! جنہیں دی گئی ہے کتاب، ایمان لاؤ اس کتاب پر جو نازل کی ہے ہم نے، جو تصدیق کرنے والی ہے اس کتاب کی جو تمہارے پاس ہے قبل اس کے کہ ہم مسخ کر دیں چہروں کو اور پھیر دیں ان کو ان کی پیٹھ کی طرف یا لعنت کریں ہم ان پر جیسے لعنت کی تھی ہم نے اصحابِ سبت پر اور (یاد رکھو) ہے اللہ کا حکم نافذ ہو کر رہنے والا۔

تشریح: ان اہل کتاب سے کہو کہ تم اس ضابطہ ہدایت پر ایمان لاؤ جو تمہارے دعاوی کو سچ کر دکھانے والا ہے (کہ آنے والا آئے گا۔ باطل کو شکست ہو گی۔ حق کا غلبہ ہو گا زمین پر خدا کی مرضی چلے گی۔ وغیرہ) اس پر ایمان لے آؤ قبل اس کے کہ دونوں فریقوں کے آخری ٹکراؤ کی نوبت آجائے۔ اس وقت یاد رکھو، تمہارے ان بڑے بڑے لوگوں کا نام و نشان تک مٹ جائے گا، اور وہ ذلیل و خوار ہو جائیں گے یا وہ زندگی کی خوشگوار یوں سے اس طرح محروم رہ جائیں گے جس طرح تمہارے اسلاف میں سے ”اصحابِ سبت“ محروم رہ گئے تھے جن کا ذکر (2/65 میں آچکا ہے)

یاد رکھو! یہ تنبیہ یونہی دھمکی نہیں۔ یہ قانونِ خدا وندی کا اعلان ہے اور خدا کے قانون کے نتائج سامنے آکر رہا کرتے ہیں۔ اس کی کوئی سکیم ناکام نہیں ہوتی۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ وَأَلِى الْأَمْرِ مِنْكُمْ ج فَإِن تَنَازَعْتُمْ فِي شَيْءٍ فَرُدُّوهُ إِلَى اللَّهِ وَالرَّسُولِ إِن كُنتُمْ تُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ط ذَلِكَ خَيْرٌ وَأَحْسَنُ تَأْوِيلًا ○ (سورہ النساء 59)

ترجمہ: اے ایمان والو! اطاعت کرو اللہ کی اور اطاعت کرو رسولؐ کی اور صاحبانِ اقتدار و اختیار کی، جو تم میں سے ہوں پھر اگر جھگڑا ہو جائے تمہارے درمیان کسی معاملے میں تو پھیر دو اسے (فیصلے کیلئے) اللہ کی طرف اور رسولؐ کی طرف، اگر تم (واقعی) ایمان رکھتے ہو اللہ پر اور روزِ آخرت پر یہی طریق کار ہے بہتر اور بہت اچھا انجام کے اعتبار سے۔

تشریح: نیز یہ بھی ضروری ہے کہ تم اس نظام کی پوری پوری اطاعت کرو، جسے قوانینِ خدا وندی کو نافذ کرنے کیلئے، رسولؐ نے قائم کیا ہے۔ اور اس نظام کے مرکز کے مقرر کردہ نمایندگان حکومت (افسرانِ

ماتحت) کی بھی اطاعت کرو۔ پھر اگر ایسا ہو کہ تم میں اور افسران ماتحت میں کسی بات میں اختلاف ہو جائے تو اس کیلئے مرکز کی طرف رجوع کرو۔ یعنی افسران ماتحت کے فیصلوں کے خلاف مرکزی اتھارٹی سے اپیل کرو، جو اس معاملہ کا، قوانین خداوندی کے مطابق فیصلہ کر دے گی (42/10) مرکزی اتھارٹی کے فیصلے کے خلاف کہیں اپیل نہیں ہو سکتی۔ اس کا فیصلہ آخری ہو گا۔ اور چونکہ وہ فیصلہ قانون خداوندی کے مطابق ہو گا، جس پر تم ایمان رکھتے ہو، اس لئے اس فیصلہ کو بطیم خاطر تسلیم کرو۔ اس کے خلاف دل میں بھی کوئی گرانی محسوس نہ کرو (4/65)

یہ شہادت ہو گی اس بات کی کہ تم واقعی خدا کے ضابطہ ہدایت، اور قانون مکافاتِ عمل، اور حیاتِ اخروی پر یقین رکھتے ہو۔ یہ روش نہایت عمدہ اور انجام کار معاشرہ کا صحیح صحیح توازن قائم رکھنے کا موجب ہو گا۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اخذُوا حِذْرَكُمْ فَانفِرُوا نُبَاتٍ أَوْ نَفِرُوا جَمِيعًا (سورہ النساء 71)

ترجمہ: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! سنبھالو اپنے ہتھیار پھر نکلو الگ الگ دستوں کی صورت میں یا نکلو سب اکٹھے۔

تشریح: اس نظام کے استحکام کیلئے یہ بھی ضروری ہے کہ تم اپنی حفاظت کا پورا پورا سامان، ہر وقت تیار رکھو۔ اور عند الضرورت، جنگ کیلئے نکلو۔ الگ الگ ٹولیوں میں، یا سب کے سب اکٹھے۔ جیسا بھی حالات کا تقاضا ہو۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا ضَرَبْتُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَتَبَيَّنُوا وَلَا تَقُولُوا لِمَنْ أَلْفَىٰ إِلَيْكُمْ السَّلَامَ لَسْتَ مُؤْمِنًا جَبْتَعُونَ عَرَضَ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا فَعِنْدَ اللَّهِ مَغَانِمٌ كَثِيرَةٌ ط كَذَلِكَ كُنْتُمْ مِنْ قَبْلُ فَمَنَّ اللَّهُ عَلَيْكُمْ فَتَبَيَّنُوا ط إِنَّ اللَّهَ كَانَ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرًا

(سورہ النساء 94)

ترجمہ: اے ایمان والو! جب تم نکلو (جہاد کیلئے) اللہ کی راہ میں تو خوب تحقیق کر لیا کرو اور نہ کہو اس شخص کو جو تم کو سلام کہے کہ تم مومن (کیا) حاصل کرنا چاہتے ہو تم سازو سامان دنیاوی زندگی کا؟ تو اللہ کے ہاں غنیمتیں ہیں بہت۔ ایسے تو تھے تم اسلام سے پہلے پھر احسان کیا اللہ نے تم پر (کہ تم مسلمان ہو گئے) لہذا خوب تحقیق کر لیا کرو بے شک اللہ ہے ہر اس بات سے جو تم کرتے ہو پوری طرح باخبر۔

تشریح: اے جماعتِ مومنین! جب تم خدا کی راہ میں (جنگ کرنے کیلئے) باہر نکلو تو پہلے تحقیق کر لو کہ کون دوست ہیں اور کون دشمن۔ یونہی ہر ایک کو دشمن تصور کر کے اس پر حملہ نہ کر دو۔ اگر کوئی تمہاری طرف امن و سلامتی کا پیغام بھیجے، تو اس کے متعلق تمہارا پہلا ردِ عمل یہ نہیں ہونا چاہئے کہ وہ ایماندار سے ایسا نہیں کر رہا۔ منافقت برتنا ہے۔ اس کے متعلق تحقیق کے بعد کسی نتیجہ پر پہنچو۔ یونہی ہر ایک سے لڑائی کرنے کا مطلب یہ ہو گا کہ تم خدا کی راہ میں جنگ کی غرض سے باہر نہیں نکلے، دنیاوی مفاد (مالِ غنیمت وغیرہ) کی خاطر نکلے ہو۔ تم نے ایسا خیال تک بھی دل میں نہ لانا۔ تم قوانینِ خداوندی کے مطابق چلتے رہو اور پھر دیکھو کہ تمہیں کس قدر سازو سامان جائز طریق سے ملتا ہے، اسلام سے پہلے تمہاری یہی حالت تھی کہ تم محض مالِ غنیمت کی خاطر لڑائیاں لڑا کرتے تھے۔ لیکن اللہ نے زندگی کا یہ نیا ضابطہ دیکر، تم پر بڑا کرم کیا اور تمہارے مقاصد حیات اور نقاطِ نظر کو بدل دیا۔ اس لئے اب تمہارے لئے ضروری ہے کہ معاملہ کی پوری پوری تحقیق کرو اور صرف انہیں سے جنگ کرو جن کے خلاف، حق و صداقت کی خاطر جنگ کرنا، ضروری ہو یاد رکھو! اللہ تمہارے ہر عمل سے باخبر ہے۔ اس لئے تم اپنی نیت کو اس سے نہیں چھپا سکتے۔

کیا آپ نے کبھی سوچا ہے؟

جب ہم صحیح مسلمان تھے کسی گروہ یا فرقہ میں تقسیم نہ تھے تب قرطبہ پر مسلمان حکمران تھے خلافتِ عثمانیہ بھی مسلمانوں کی پہچان تھی تعلیمی درس گاہیں بھی مسلمانوں کی تھی سائنسدان بھی مسلمان تھے دنیا میں ہر نئی چیز مسلمان متعارف کرواتے تھے جب سے ہم نے صوبائیت، لسانیت کو اپنایا اور فرقہ بندی کو اپنی پہچان بنایا تب سے ہم ہر شعبہ میں زوال کا شکار ہیں پستی اور ذلت مسلمانوں کا مقدر بنتی جا رہی ہے آئیے ہم پھر سے صحیح مسلمان بن جائیں اپنی پہچان بطور مسلمان کروائیں تاکہ اللہ کی رحمتوں کا نزول ہو گم شدہ علمی میراث واپس مل جائے اور عظمتِ رفتہ بحال ہو جائے اور پھر شان سے زندگی گزارنے لگ جائیں جیسے مدینہ منورہ کی پہلی اسلامی ریاست میں صحابہؓ شان سے زندگی گزارتے تھے۔ آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ ہم سب کو قرآن کی تعلیمات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

اب آپ خطبہ جمعہ المبارک انٹرنیٹ پر بھی دیکھ سکتے ہیں:

